

醫療傳愛 浴佛淨心

文／張汶毓、陳慧芳、台中慈院公傳室、閻廣聖、張菊芬、江珮如、廖唯晴、江家瑜



玉里

平安度災疫 浴佛祈祥和

光輝的五月是佛誕日、母親節、慈濟日三節合一，意義殊勝。五月六日上午，在靜思精舍德如師父、德淵師父的引領下，玉里慈濟醫院與慈濟志工共同舉辦莊嚴隆重的浴佛典禮。

回顧過去三年，歷經新興傳染病的侵襲、大小三災不斷，感恩眾人身心平

安健康，齊聚一堂虔誠浴佛，玉里鎮長夫人林秀芬女士與花蓮縣黃玲蘭議員、啟模里陳文祥里長也前來共襄盛舉。德如師父：「佛陀教導我們了解生老病死苦，相信大醫王尤其更能體會，而每年的佛誕日透過浴佛也是提醒我們親近自己的清淨本性，以感恩心來為受苦痛的病人，甚至普天之下所有眾生祈福。」陳岩碧院長分享，每次祈禱都能感到平靜，希望與會的同仁也感到平靜。「經過這幾年防疫與地震，深深感



五月六日上午，在靜思精舍德如師父（前左）、德淵師父（前右）的引領下，玉里慈濟醫院同仁與社區志工在院前廣場虔誠浴佛。攝影／張汶毓

恩能夠擁有平安，將佛法放在心中也帶到工作，我們持續守護生命守護健康守護愛，祈禱全世界的人闔家平安。」

今年的浴佛正好遇到立夏，天氣炎熱，第一次參與玉里慈院浴佛典禮的中醫科黃明雯醫師分享，「在典禮中播放《爐香讚》沒多久，忽然聞到一股檀香味，彷彿感受到諸佛到來，更覺殊勝。平時念佛或靜坐時感受到內心深處的安祥平靜，儘管常迴向給眾生，但覺得自己力量很小，今年特別想參加浴佛，藉由集體虔誠的心，將善念的頻率放大共振出去，期望有更

多人能感受到內心清淨的心，存有的佛性，讓社會、地球愈來愈祥和，願眾生皆能離苦得樂。」

莊嚴的浴佛典禮圓滿結束後，德如師父與德鼎師父偕陳岩碧院長與病房副護理長黃惠如，至病房與會眾共同浴佛祈福。德如師父關懷因蜂窩性組織炎住院的陳阿公：「祝福健康平安喔！你是阿美族的勇士對嗎？」為阿公加油打氣，一旁陪病的外甥說：「生鏽了啦！」逗笑在場所有人。行動浴佛車載滿虔誠心意，將愛與祝福送進病房，共沐佛恩。



精舍師父偕陳岩碧院長、病房副護理長黃惠如，將行動浴佛車帶進病房，方便會眾浴佛祈福。攝影／張汶毓

關山

歡喜心同浴佛 虔誠禮讚祈平安

慶祝五月佛誕節、母親節、全球慈濟日，五月六日週六上午，關山慈濟醫院於一樓廣場設置浴佛臺，準備康乃馨及壽桃和與會民眾、住院大德及腎友結緣。靜思精舍德旭師父、德守師父特別搭乘火車南下帶領大眾浴佛祈福。

立夏之初，豔陽高照，六日上午七點不到，管理室黃坤峰主任引導行政同仁與臺東、關山地區志工場布定位，池上多元照顧中心的長輩們也整裝等候司機

接送會場，因緣聚合，眾人以歡喜心迎接浴佛典禮。感恩關山鎮長彭成豐、議員陳宏宗服務處助理黃玉岑、關山鎮民代表會主席吳文忠、黃玉英代表、池上鄉民代表羅菊妹、關山天后宮主委方瑞清、關山工商主任魏尚斌等嘉賓，共同與會感念佛恩、親恩、眾生恩。

「禮佛足，接花香，祝福吉祥！」在司儀的引導聲中，潘永謙院長、急診室方鍾霖主任、中醫科林芳竹主任、護理部郭琇玲主任、長照室古花妹主任、護理部張筱蓓督導等科室主管一步步走向宇宙大覺者，虔誠發願祈福。院長感恩

靜思精舍德旭師父（前右）、德守師父（前左）南下關山慈濟醫院帶領大眾浴佛祈福。攝影／陳慧芳





今年關山慈院的浴佛典禮，除了院內同仁和慈濟志工，還有團體家屋、日間照顧室、長照巷弄站的長輩和同仁、志工共三十多位參加。攝影／陳慧芳

師父的帶領和眾人的參與，祝福大家都能夠洗滌心靈，洗滌煩惱，人人平安，社會祥和。

「祈求大家都能平平安安，過好每一天。」古花妹主任說，將浴佛活動訊息分享至池上多元照顧中心時，長輩都很開心也很樂意參加。此次團體家屋、日間照顧室、長照巷弄站員工及志工共三十多位報名，感恩總務單位協助接送，讓長輩們都能順利到現場感受佛誕節。

關山工商主任魏尚斌說：「很開心能夠參加關山慈濟醫院一年一度的浴佛節，也很感恩花蓮的靜思精舍師父帶領我們感受這樣特別的節日，洗去我們心中的塵垢，讓我感受到了佛陀的智慧。也謝謝上人能夠帶領這麼優質的團隊，同時我也很謝謝我的家人，還有天上父母母親的保佑。我希望透過這樣的祈福活



潘永謙院長送上齋戒卡與住院長者結緣，並祝福早日康復。攝影／陳慧芳

動能夠為我們眾生帶來平安。」

殊勝莊嚴的浴佛典禮結束，師父陪伴主管發送康乃馨及壽桃給病人及值班人員，祝福身體健康、母親節快樂！同時藉由齋戒卡呼籲人人響應茹素，為疫情與氣候異常的地球盡一分心力。

臺中

浴佛祈福孝親傳愛

告別新冠疫情，迎接慈濟五十七周年與三節合一活動，台中慈濟醫院與慈濟社區志工攜手合作，共同成就四月下旬到五月初的大小活動，在五月十四日的浴佛典禮達到最高潮，系列活動扣緊行善與孝親感恩的核心，展現慈濟人淨化人心、祥和社會的使命。

擴大浴佛 醫院內外場地同步進行

過去三年因新冠疫情而暫停對外舉辦的浴佛典禮，十四日在台中慈院與心田

聯絡處工作人員齊心攜手布置會場。立委楊瓊瓔、莊競程，市議員曾朝榮、潭子區長劉汶軒及各里長，慈警會、潭水亭誦經團等貴賓、會眾近一千四百人共同在七點準時與花蓮靜思堂連線。

典禮前，傅進華醫師由靜淇師姊陪同擔任司儀，引導典禮組醫護同仁練習動線走位，用虔誠的心念莊嚴道場。微創脊椎關節中心主任張建鈞第一次加入典禮組，他努力記住什麼時候要左轉右轉，行進間心情慢慢寧靜，沉靜而放鬆。

靜思精舍德晉師父、德寰師父帶領大眾浴佛，廿九位慈警會人員參與，到

五月十四日上午，臺中慈濟醫院在大廳舉辦浴佛典禮，簡守信院長帶領同仁靜心祈福。攝影／賴廷翰



職不久的頭家派出所長劉凱萍是首次浴佛，他表示，整個人在典禮中沉浸佛法，沉澱了平日緊繃高壓的心情，也祈願家人及執勤同仁都能順遂。潭水亭誦經團廿位師姊身著整齊紫紅色制服在廳外廣場最前排，帶動會眾虔誠禮佛。班長陳盈嫻表示很喜歡典禮過程，莊嚴又法喜滿滿。

台中慈院院長簡守信表示，疫情過後，大家更要以虔誠的心凝聚在一起，透過浴佛節重新省思、凝聚。他提醒一定要把虔誠心念注入日常生活，仍要謹慎才能夠避免未來疾病再發生。器官移植中心主任鄭紹彬表示，典禮還沒開始就已經覺得心情非常平靜，他首次浴佛就帶著團隊的賴家鈺、劉嘯天兩位醫師加入，希望團隊能心一致、體一致、行動一致，所做所想也要跟慈濟一致。

因仍有零星新冠病例，病房浴佛臨時

喊停。但知道浴佛的住院大德仍來到大廳參與，李太太的先生與公公在不同醫院住院，雖然兩頭奔忙仍陪伴虔誠佛教徒的先生到大廳浴佛。她表示先生洗了三十年的腎，平常會去佛寺聽經聞法，希望藉由浴佛祈求身體健康。來自大里的吳小姐表示，以往都在電視看浴佛典禮，今年疫情解封，第一次到現場參與，感受特別不同，心靈有如被洗淨，覺得慈濟非常用心。

護理之家行動浴佛 住民同仁皆歡喜

台中慈濟護理之家在五月九日先為行動不便的住民提早舉行浴佛。社工師、護理師推著行動浴佛車，走進各樓層護理站甚至病榻邊，帶領住民禮佛，祈求身體健康。

社工師布置的浴佛車搭配蘭花點綴，



在台中慈院住院的李先生，得知醫院舉辦浴佛活動，特地前來參與祈福。攝影／賴廷翰



護理之家同仁協助張媽媽，帶領張小姐用捲曲的雙手禮佛。攝影／江柏緯

放上清香玉蘭花，顯得典雅莊重。護理之家護理長柯欣妤表示：「住民知道可以方便禮佛，都特別期待。」行動浴佛車來到護理站旁，爺爺奶奶已經排隊等候，楊珊寧社工師呼班：「禮佛足、接花香、祝福吉祥」。

經常到寺廟禮佛的郭奶奶與社工師分享如何持花合十，她祈求家人、子孫健康平安，也希望家人常來探望。張小姐腦部開刀長期入住護理之家，母親讓張小姐坐輪椅到護理站跟大家一起浴佛，母親接起香花放在她捲曲的雙手上，誠心祈求健康吉祥。

若是無法下床的住民，團隊會將行動浴佛車推到床邊，由家人或護理師幫忙浴佛。張爺爺臥床多年，由家人代為禮佛，祈求一切平安。黃王阿嬤曾是慈院志工，也多次參加浴佛，她很開心能病房浴佛，甚至要拿身上零錢來捐款。



行動浴佛車來到床邊，方便臥床的長者及陪病家屬，可以參加浴佛。攝影／江柏緯

來自越南的阮氏麗姮在護理之家工作六年，她說每次聽到佛號樂聲，就感覺很心安，能參與行動浴佛感覺好幸福。

奉茶浴足報親恩 行善孝親動人心

台中慈院厝邊心田聯絡處在典禮結束，安排小型義賣與浴足活動，切入行善與孝親主軸。小型義賣會七個攤位由北屯、潭子區慈濟志工護持弘法利生。近五十組志工與大德參加晚輩為長輩浴足活動，感念養育之恩，溫馨滿堂。

前台中慈院護理師徐湘姿曾在精舍尋根時，發願要成為上人弟子，離職後仍熱心投入社區服務，已受證的她今天在義賣攤位幫忙，「雖然服務場合不同，但做慈濟的心不變。」

慈濟志工蕭麗雲接受女兒浴足，母女倆完成奉茶、浴足，感恩相擁。羅先生



莊小弟主動報名（右一）為阿嬤按摩浴足。攝影／呂榮浩

帶著車禍臥床十一年的太太來浴足，本就習慣為太太洗腳、按摩、奉茶的他表示，夫妻就是要共同承擔，趁母親節來謝謝太太也祈祝平安。

平時由阿嬤照顧的莊小弟自己報名浴足，阿嬤接受孫子按摩笑得合不攏嘴，莊小弟表示以後要天天幫阿嬤按摩，謝謝阿嬤照顧。慈院同仁陳景隆帶兒女來為祖父母浴足，他說因工作忙，孩子都是請爸媽幫忙照顧居多，希望透過奉茶、浴足，讓兒女從小懂得感恩與孝順。

靜思精舍快遞壽桃 人文組發送祝福

八日下午，從花蓮直送的卅九箱近兩千八百顆壽桃，抵達台中慈院，人文組組長胡進忠與醫療志工分別將之置放營養科及心田聯絡處冷凍庫保存。配合

十二日醫院朝山，前一天下午人文組同仁與裘君慧師姊，打包兩百一十盒壽桃，在朝山結束後，將上人的祝福，分送給朝山同仁及志工菩薩。

十二日護師節上午，人文組動員十位



護師節當日上午，人文組動員十位醫療志工支援包裝壽桃。攝影／呂榮浩

五月八日，第四聯區志工搭配人文組、公傳室同仁在台中慈院大廳及走道懸掛特展海報。攝影／賴廷翰





苗栗三義中醫院區二〇二二年十二月啟業，今年首次舉辦浴佛典禮。攝影／吳駿璋

醫療志工，整理一盒一顆小包裝壽桃，共兩千一百盒，送給各單位護理師及全院同仁和護理之家，讓所有人都能收到來自精舍的祝福，忙碌直到晚間八點才結束。

胡進忠組長表示，五月是慈濟周年慶也是上人的生日，花蓮靜思精舍常住師父每年會製作分裝壽桃給各醫療志業體，代表上人的祝福，感恩志業體同仁付出。

佛誕節慈善人文特展 宣揚佛陀本懷

重新擴大舉辦的浴佛典禮，慈濟基金會特別規畫「禮敬與感恩——佛誕節慈善人文特展」，台中慈院被規畫為展示場所之一。四月十二日花蓮團隊與活動功能志工先行場勘，慎重了解海報懸掛位置與導覽動線，配合公傳室專責窗口賴廷翰，商訂展覽事宜。當日活動功能志工也剛好在五樓大愛講堂為演繹練習貼地標，團隊人員一齊到五樓為大家打氣。

「禮敬與感恩特展」包括佛教八大



苗栗三義慈濟中醫醫院院長葉家舟感恩能在苗栗縣實踐守護生命，守護健康，守護愛的理念。攝影／傅台娟

聖地遺址照片，呈現釋迦牟尼佛一生曾駐錫處的故事，還有慈濟人依循佛陀教法，身體力行在人群實踐「為佛教，為眾生」，投入社會公益的軌跡。

五月八日十二位志工搭配人文組、公傳室同仁依序懸掛四十八幅海報，頓時大廳與一、二樓中央走道精神凝聚，加上佛陀問病圖下巨幅主視覺，充滿道氣。社區志工在浴佛活動後，立即組訓導覽人員，預計十九日開始有駐點導覽人員協助解說海報內涵，讓看展的觀眾更深入地了解佛陀本懷與慈濟如法所行。

斗六

一步一腳印 「三心」精進

慈濟基金會五十七周年慶，斗六慈濟醫院自升格醫院以來第一次舉辦朝山，五月十二日一早，在斗六慈院簡瑞騰院長及志工帶領下，從醫院後方停車場往醫院大門口進行朝山，眾人雙手合掌，隨著佛號聲三步一拜，祈求萬物和諧平安。

簡瑞騰院長表示，參與朝山宛如隨著慈航自我成長與反省，在一跪一拜中，體會人生意義，舉頭望天懺悔、低頭叩首向大地感恩，簡院長勉勵，在醫院工作不僅僅是「工作」，而是成為救苦救難的菩薩，啟發大家一條心「慈悲心、佛心」發願成為一座靈山，為眾患者提

供優質醫療服務。

他強調，啟發心中那份慈悲心，溫暖醫療行為與增加動力，誠如上人教誨「三心」，心中富有赤子之心與駱駝的耐心、獅子的勇猛之心，堅定前進。



斗六慈院簡瑞騰院長（左一）說，朝山一跪一拜中，舉頭是向天懺悔、低頭叩首向大地感恩，體會人生意義。攝影／張國徽



為祝福慈濟五十七周年慶，斗六慈濟醫院首次舉辦朝山活動，同仁、志工踴躍參加。攝影／張國徽

莊嚴的朝山活動結束後，簡瑞騰院長代表發送花蓮靜思精舍壽桃，分享慈濟五十七周年的喜悅，並祝賀護理師國際護師節愉快。

嘉義

浴佛輔衛教 顧健康好貼心

嘉義慈濟診所五月十五日舉辦浴佛大典，邀請診所內醫護、行政同仁，六樓長照 C 據點的會眾、四樓日照中心的大德，以及慈濟志工共同參與，更貼心地準備接駁車到慈濟嘉義園區接送行動不便的長者，一起同沾雨露。

五月的第二個星期是「佛誕節」，也是「母親節」，更是「全球慈濟日」，在這殊勝的日子裡，由花蓮靜思精舍德旭、德倪師父帶領眾人浴佛，眾人依序向前「禮佛足、接花香、祝福吉祥」，用虔誠恭敬的一念心浴佛，感恩「佛恩、親恩、眾生恩」，虔誠禮讚，洗滌內心無明、匯聚眾人善念，祈願社會祥和，天下無災難！

守護在地

嘉義慈濟診所負責人蔡任弼主任表示，希望三節合一的殊勝日子，把心靜下來浴佛，從裡到外，得到一個重新的反思，在反思的過程中得到啟發，另外也安排了衛教講座，讓來參加的會眾也能得到一些醫療常識，除了心靈得到慰藉，也照顧到鄉親的健康。

吳佳莉護理師第一次參加浴佛獻供，



靜思精舍德倪師父（左）、德旭師父（右）帶領眾人浴佛，沐浴在莊嚴肅穆的氣氛中，十分攝受人心。攝影／王翠雲



嘉義慈濟診所負責人蔡任弼主任（右二）希望在三節合一的殊勝日子，把心靜下來浴佛，得到反思。攝影／王翠雲

在莊嚴肅穆的佛號聲中，雙手捧著香湯，頂禮宇宙大覺者。「非常感恩嘉義慈濟診所舉辦這個活動，也祝福媽媽身體健康！母親節快樂！我愛您！」吳佳莉感動的說，希望嘉義診所每年都能舉辦浴佛活動，讓每一個同仁都有機會參與。

五心級全方位醫療

高專張堂偉表示，在規畫浴佛時，同仁跟慈濟志工一起討論，今年將兩地的浴佛典禮整併到嘉義慈濟診所，除了讓會場更加莊嚴，也安排衛教講座及嘉義診所的巡禮，參訪五月剛啟用的洗腎中心、復健中心、內視鏡中心，嘉義慈濟日照中心，以及活齡運動中心，更結合長照中心等五心級全方位醫療服務，來照顧民眾健康，實踐以人為本的精神。

嘉義慈濟診所特地安排接駁車接送行動不便者或歲數大需協助的長者，讓浴佛更有道氣。

浴佛大典結束，診所進行健康講座及診所巡禮。現場會眾浴佛清淨己心，還

獲得保健資訊，一舉數得。家庭醫學科莊崇怡醫師分享「如何預防失智症」，說明失智與老化的不同，早期症狀像是長輩是否反應遲緩、說話重複、短期記憶退化、理解及表達能力下降等等，以及失智的預防方式，包含均衡營養，維持心血管健康，增強腦力等方式，如出現記憶力減退，常迷路，人物、時間、地點不清楚，就需盡快回醫院檢查。

長照 C 據點照服員李淑芬與慈濟志工邀約長輩們一起參與浴佛，長輩聽到可以直接到樓下浴佛又有預防失智症的衛教講座非常歡喜，幾位老菩薩還跟靜思精舍德旭、德倪師父歡喜留影。

二十九歲的葉小姐舉止行為猶如國小生，平時乖巧、脾氣有點拗，但心寬



浴佛大典結束，嘉義慈濟診所安排健康講座，由家庭醫學科莊崇怡醫師分享失智症的預防保健。攝影／王翠雲



嘉義慈濟診所安排接駁車接送需
協助的民眾或長者一起來浴佛。
圖／張唐偉提供

念純。葉媽媽說，孩子三歲時發覺成長有點遲緩，檢查後才發現第十八對染色體有問題，為重度智能障礙者。今年三月底，女兒到嘉義慈濟園區跟著慈濟志工做環保，練就一身環保功，待人有禮貌，這次跟著環保志工搭醫院接駁車來到嘉義慈濟診所浴佛，跟著大家唱誦《開經偈》，禮佛足、接花香，也為自己的母親祈福，祈求家人身體健康。

環保站也是老人的輕安居，劉女士每天帶八十七歲患有阿茲海默症的母親到園區環保站折報紙，以減緩失智症惡化，在付出的當下行「善」與「孝」。這天在環保站帶母親及外勞搭乘接駁車來到嘉義慈濟診所浴佛，同霑佛恩。

在嘉義慈濟診所幾乎天天都會看到慈濟志工吳秀蜜師姊的身影，她說，感恩兩位精舍師父帶領大眾浴佛，道氣莊嚴吉祥，現場多位行動不便執杖或坐輪椅的長者全程參與，令人感動，人人虔誠浴佛祈禱，為家人，為臺灣、全球祈福無災難。

接著五心級巡禮，由專人引領會眾參觀診所環境，除了原有的門診，五月剛啟用的治療科系，復健科、洗腎室、內視鏡室、運動中心、日照中心等醫療、長照系統，實踐「守護生命、守護健康、守護愛」的人本醫療，吳秀蜜師姊說，感恩診所顧鄉親健康兼顧心靈關懷。

大林

賀佛誕 齊心為天下祈福

每年五月的第二個星期日，不僅是母親節、佛誕節，也是「全球慈濟日」三節合一的好日子。大林慈濟醫院於五月十四日由靜思精舍常住師父帶領大眾進行浴佛儀式，大林鎮鎮長許有疆、議員江志明、代表陳慧琴、平林里里長簡秀齡、三和里里長簡春山、後備軍人中心主任林嘉振也共襄盛舉，現場近七百人

參與，大家以虔誠的心浴佛，共同沐浴在法喜感恩中。

早上七點，浴佛典禮由靜思精舍德旭師父、德倪師父帶領大眾在醫院大門口正式展開浴佛。大林慈院賴寧生院長表示，與地方政府機關各代表、院內同仁及鄉親一起浴佛，共同為臺灣和天下虔誠祈禱無災無難，同時期許努力評鑑邁往更好的醫療品質。

從啟業時就來到大林服務，目前任職於院長室的翁淑蘭說，以前生活總是





大林慈濟醫院賴寧生院長表示，除了浴佛祈願臺灣和天下無災難，同時期許努力評鑑邁往更好的醫療品質。

圍繞在工作和小孩之間，不太有機會參加人文活動，現在孩子長大了，這次特別報名浴佛，除了沉澱平時忙碌浮動的心靈，也懺悔反思過去的自己，更為高齡八十四歲生病的父親虔誠祈求身體健康。

來醫院工作二十年的心蓮病房護理長程裕藍，每年幾乎都會參加浴佛活動，在這個殊勝的日子為同仁及病人祈福。她說，通常大家都覺得，末期病人所住的心蓮病房是一個看不見希望的地方，但其實在這裡反而因為見證病人的生命故事、體會生命無常，更懂得珍惜身邊的人、事、物，常懷感恩心。趁著浴佛大家凝聚善念，祈求同仁健康平安、病人減少病痛之苦，天下無災無難。

浴佛儀式除了地方政府機關各代表、醫院員工、員工眷屬、社區民眾、慈濟



心蓮病房護理長程裕藍說，每年幾乎都會參加浴佛活動，在這個殊勝的日子為同仁及病人祈福。
攝影／江珮如

志工等，大林鎮長許有疆也和議員江志明及上百位民眾一同參與，以虔誠祝福的心浴佛，度過一個充滿感恩的母親節。

臺北

浴佛滌心善念振 禮報三恩道氣現

每年五月的第二個星期日是佛誕日、母親節、全球慈濟日三節合一的大日子，每到這一天，台北慈濟醫院會邀請同仁、眷屬共同參與浴佛典禮。受到疫

情影響，台北慈院已經有三年未舉辦大型的戶外浴佛活動，五月十四日，在靜思精舍師父的帶領下，趙有誠院長、主管同仁、眷屬、社區志工與病人共一千零七十人齊聚院前廣場，禮佛足、接花香，並在傍晚前往中正紀念堂參與北區浴佛盛典，祈願善念共振，天下無災難。



五月十四日，在靜思精舍師父的帶領下，台北慈濟醫院院部主管與同仁、眷屬、社區志工與病人共同參與浴佛典禮。攝影／范宇宏



台北慈濟醫院趙有誠院長（中）認為浴佛是要清淨自己的心，用清淨心面對周遭人事物。攝影／許耀明

時逢慈濟五十七周年，眾人在廣場列隊，排出整齊的「五十七」字樣及「菩提葉」圖騰，從空中鳥瞰，藍白相間，莊嚴道氣顯見。趙有誠院長指出，過去三年，大家在疫情中挺住疫浪，而今疫情稍緩，病人變多，工作中難免遇到挑戰與煩惱，「浴佛是要清淨自己汙染的心，用清淨心面對周遭的人事物，方才在繞佛繞法的過程中，大家的步伐跟著佛號整齊一致，心也隨之寧靜了下來。」

疫情改變了許多事，過去三年勇站前線的內科加護病房蘇文麟主任提到，此次浴佛的心境相當不同：「疫情解封，重症病人減少，可以在戶外舉行浴佛典禮的心情是非常開心的，希望能以虔誠

的心洗滌心裡塵垢和過去的不愉快，未來繼續將重症病人照顧好，讓他們康復回家。」同樣致力專責病房的劉怡秀副護理長，藉由浴佛，虔誠地替大家祈福，真心祝禱天下無災無難、人人身體健康。二〇二二年來到台北慈院服務的中醫部廖振凱醫師是第一次參加浴佛，之前曾參加過其他浴佛活動的他表示，慈濟醫院為宗教醫院，若能將宗教的本懷帶到醫療照護上，在照顧病人時將會更具效果。

現年八十九歲的資深慈濟人楊燕港師兄是紐約的第一顆慈濟種子，多年來與太太楊陳素英師姊攜手深耕慈濟事，二〇一九年回臺灣後因為疫情與疾病的緣故無法回紐約，今年四月更因小中風住

進台北慈院治療。兩人對於能在醫院參與浴佛盛典相當感動、雙手合十，祈願疾病早日康復。七十三歲的黃先生因小中風住院十一天，他在活動中虔誠發願，身體健康時將加入慈濟回饋社會。

浴佛滌心，德倩師父、德俊師父帶領眾人恭敬唱頌「讚佛偈」，繞佛繞法，人人雙手合十，用最虔誠的心禮謝佛恩、親恩、眾生恩，同霽法喜，祝福社會祥和，日日都是佛誕日。



結束廣場浴佛後，德倩師父、德俊師父帶領院部主管前往病房行動浴佛，讓住院病人共沐佛恩。攝影／范宇宏



台北慈院團隊前往參加中正紀念堂浴佛典禮，眾人虔誠祈禱、浴佛。攝影／黃銘村

中正紀念堂萬人浴佛，弘法利生，展現莊嚴道氣。
攝影／林宜龍



花蓮

虔誠祈禱 病房浴佛分享愛

五月的第二個星期日是「佛誕節、母親節、全球慈濟日」三節合一。五月十四日上午，花蓮靜思堂道侶廣場的浴佛大典結束後，花蓮慈濟醫院延續傳統，舉辦病房行動浴佛，將佛陀、證嚴法師、靜思精舍師父與全球慈濟人的祝福，帶進病房，為受病苦之人，送上最誠摯的膚慰與祝福。

慈濟五十七周年的浴佛大典上，人人雙手合十、整齊的腳步成就莊嚴道場。慈濟醫療法人執行長林俊龍、花蓮慈院林欣榮院長帶領超過三百位同仁及醫療志工三十人，一起參與這場盛會。

清晨大雨滂沱，不減眾人虔誠的一念心，加入慈濟行列已二十三年的新加坡志工莫濟協與妻子蕭慈力，發心承擔花蓮慈院大愛醫療溯源館的策展，開幕當日正逢三節合一的好日子，還在臺灣的兩人攜手一起來參加這場盛會。莫濟協



慈濟五十七周年的浴佛大典上，人人雙手合十、整齊的腳步成就莊嚴道場。攝影／徐政裕

表示，以往在新加坡都是擔任浴佛典禮的工作人員，包含布置、布展等，今年第一次在臺灣參加大典，也是第一次在隊伍裡一起呈現莊嚴道場，與證嚴法師同時空，真的很感動！

蕭慈力分享，在新加坡都是透過電視看直播與花蓮浴佛大典同步連線，之後再到當地參與浴佛活動，這次殊勝因緣在花蓮慈院的邀約下身歷其境，內心有滿滿的感觸，也更加的了解自己。

今年三月起，印尼慈濟醫院骨髓移植病房共有十六位醫護人員來花蓮慈院



今年三月起，印尼慈濟醫院骨髓移植病房有十六位醫護人員來花蓮慈院受訓，也歡喜參與此次的浴佛大典。攝影／楊智清



典禮結束後花蓮慈院團隊回到醫院大廳，在靜思精舍德杰師父等六位師父陪同下，以行動浴佛車送祝福到病房。攝影／鄭啟聰

受訓，也參與這次的浴佛大典，從事護理工作二十三年的骨髓移植病房護理長Ns. Rustiani, S. Kep 說，這是她第一次參與浴佛活動，雖然她的信仰為伊斯蘭教，但是慈濟的大愛跨越宗教藩籬來助



花蓮慈院院長林欣榮希望透過病房浴佛祝福病人在醫療團隊的照護下恢復健康，身心自在。攝影／廖文聰

人，是讓她最感動的地方。

浴佛大典結束後，花蓮慈院團隊緊接著回到醫院展開病房浴佛，在靜思精舍德杰師父等六位師父陪同下，院長林欣榮、副院長王志鴻、許文林、陳培榕、吳彬安、何宗融、徐中平、神經外科部主任蔡昇宗、護理部主任鍾惠君等護理團隊、醫療志工以及外包廠商夥伴等，一同送祝福到病房，讓住院病人與陪伴家屬也能浴佛，共霑法喜。

院長林欣榮表示，希望透過病房浴佛，膚慰病人與家屬之外，病人在醫療團隊的照護下，能恢復健康、找回快樂，也期待人心淨化，人人合和互協、身心靈平安。

在病房，精舍師父與醫療團隊歡喜邀



花蓮慈院護理部鍾惠君主任（左二）帶領病房護理師浴佛靜心。攝影／江家瑜



花蓮慈院人資、職安同仁利用休息時間，跟李雪娥師姊（左五）學做康乃馨胸花。攝影／李宜芳

請病人、家屬浴佛，再送上福慧珍粥與應景的康乃馨，分享三節合一的溫馨喜悅。德杰師父開示，在這個非常殊勝的日子裡，以最虔誠的心祝福人人都能平安、健康、快樂，同時也祝福病人早日康復，因為當病人康復的時候，也是醫護人員感到最欣慰、最快樂的時候，在此虔誠的祝福平安健康、社會祥和、世界和平。

「希望先生的身體健健康康！」張太太緊閉雙眼，雙手合十虔誠許下心願，她說，先生罹患下唇癌，日前因嘴中的傷口裂開，緊急來花蓮慈院做縫合手術，在醫療團隊的細心照護下，先生恢復得很好，母親節這天終於要出院返家，很歡喜也很開心。

「母親節快樂！」今年的病房行動浴佛團隊第一次有外包廠商的夥伴參與，便利商店店長陳慧萍表示，看到病人因為他們送上祝福而露出笑容時，內心也感到歡喜，很開心能為病人帶來一點點

活力，希望能讓他們更有力量對抗病魔。

由蘭花、康乃馨等多種鮮花布置而成的行動浴佛車，時不時還傳來陣陣的玉蘭花香，人力資源室主任劉曉諭分享，這次行動浴佛車由慈濟志工黃意珠發揮新意來布置，滿滿的巧思，鳥巢與蝴蝶象徵倦鳥歸巢回到心靈的故鄉，而蝴蝶則是代表病人在醫療團隊的治療下，康復後就像破繭而出的蝴蝶。

病房行動浴佛的醫護團隊胸前別上有如真花般的康乃馨胸花，劉曉諭主任說，這些花朵是由洗淨的塑膠袋，經過慈濟志工李雪娥、黃意珠兩位師姊的巧手下，回收再利用，變身成為一朵朵美麗的康乃馨花，人資室團隊也利用休息時間跟雪娥師姊學做胸花。

花蓮「運達鮮花批發」老闆廖宜堅得知花蓮慈院要舉辦病房浴佛，特地準備一千朵康乃馨結緣，期望隨著行動浴佛車，讓病人與醫護同仁也能浴佛同霑法喜。🌱